

冬季奥林匹克运动会(Olympic Winter Games)，简称为冬季奥运会、冬奥会。主要由全世界地区举行，是世界规模最大的冬季综合性运动会，每四年举办一届，1994年起与夏季奥林匹克运动会相间举行。参与国主要分布在世界各地，包括欧洲、非洲、美洲、亚洲、大洋洲。由国际奥林匹克委员会(International Olympic Committee)主办。按实际举行次数计算届数。

1986年，国际奥委会全会决定把冬季奥运会和夏季奥运会从1994年起分开，每两年间隔举行，1992年冬季奥运会是最后一届与夏季奥运会同年举行的冬奥会。自1924年开始第1届，截至2018年共举办了23届，每四年一届。

第24届冬奥会于2022年02月04日至02月20日在中国北京和张家口举行。

冬奥会与数字人民币有何联系?近期，中国人民银行党委委员、副行长范一飞带队先后来到冬奥会张家口赛区和北京赛区，围绕冬奥会支付服务环境建设和数字人民币试点情况，详细了解赛区内银行卡收单、ATM机具受理、移动支付服务和数字人民币受理环境建设等工作进展，并在北京主持召开冬奥会支付服务环境建设领导小组全体会议暨数字人民币北京冬奥会场景试点工作小组会议。

当前冬奥会支付服务环境建设和数字人民币试点工作已进入冲刺阶段，要进一步提高政治站位，压实各方责任，将各项工作任务落到实处。切实增强使命感和紧迫感，以严谨的态度、过硬的作风、细致的工作，扎实有序推进冬奥会支付服务和数字人民币试点工作，切实服务好冬奥大局。

### 冬奥会数字货币概念股

数字货币获中央重视，冬奥会数字货币概念股包括汇金股份、昆仑万维、神州信息、飞天诚信、数字认证等。而冬奥会概念股包括北京文化、雪人股份、中体产业、信隆健康、冀凯股份等。

据中研研究院《2021-2026年中国数字货币行业投资潜力分析及发展趋势预测报告》显示

近期，北京金融法院制定出台了《关于为北京“两区”建设中金融领域改革创新提供司法服务和保障的若干举措》。《若干举措》聚焦金融科技创新，提出加强对金融领域法定数字货币、网络虚拟财产、数据等新型权益的保护，保障金融科技创新在法治轨道上稳妥开展。

在数字货币的研发上，中国表现出了较强的前瞻性。2014年，中国人民银行便开始组织力量进行数字货币相关研究。2020年4月初，中国人民银行数字货币研究所公

布，计划在深圳、苏州、雄安新区、成都及未来的冬奥场景进行内部封闭试点测试。业内人士预测，2021年数字人民币有望在更多城市进行更多场景的应用落地测试，包括数字人民币的首次跨境支付结算测试，以满足未来冬奥会场景下外国运动员和教练员的使用需求。

近年来，随着科技的发展，金融机构更为主动地运用科技赋能数字货币业务，在丰富金融产品和工具、提升金融服务效率和包容性、持续推进金融机构数字化转型、助力脱贫、支持防疫抗疫等方面都取得了诸多的进展。

数字货币产业链包括上游的基础芯片和应用技术相关行业，以及安全芯片、安全加密和数据安全领域，中游的货币发行行业(包括数字货币发行机构和银行IT业)，以及下游的支付流通结算领域，因此央行发布数字货币将会带动银行IT、数据加密、网络安全、支付终端等行业的产品升级和应用场景的扩展。

随着全球主流投资机构及上市公司对比特币的认同及追捧，以及我国数字人民币在深圳、苏州、北京、成都等地的小范围测试进展顺利，数字货币有望迎来快速发展。

企查查数据显示，目前我国共有6906家数字货币相关企业，2020年全年新注册企业585家，同比增长99%。从省份分布来看，湖北省以1104家企业高居第一，江苏、云南分列二三位，深圳、武汉、黄冈则是排名前三的城市。此外，全行业共有23%的企业为国企。

截至2021年6月30日，数字人民币试点受邀白名单用户超过1000万，开立个人钱包2087万余个、对公钱包351万余个，累计交易笔数7075万余笔，金额约345亿元。截至2021年6月30日，数字人民币试点场景超132万个，兼顾线上和线下，涵盖批发零售、餐饮文旅、教育医疗、公共交通、政务缴费、税收征缴、补贴发放等领域。

更多关于行业具体详情可以点击查看中研普华研究报告《2021-2026年中国数字货币行业投资潜力分析及发展趋势预测报告》。